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Niederschrift

über die 1. Sitzung der Stadtvertretung der Stadt Wyk auf Föhr am Mittwoch, dem
21.06.2023, im Sitzungssaal der Amtsverwaltung.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:30 Uhr

Stimmberechtigte Mitglieder
Herr Jörg Brodersen
Frau Geeske Eisersdorff
Herr Holger Frädrich
Herr Dirk Hartmann
Herr Hans-Ulrich Hess Bürgermeister
Frau Birgit Hinrichsen 1. stellv. Bürgermeisterin
Herr Jürgen Huß
Herr Till Müller
Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel 2. stellv. Bürgermeisterin
Herr Klaus Pott
Frau Sybille Rotermund
Herr Peter Schaper
Herr Volker Stoffel
Herr Nils Twardziok
Frau Corinna Weber
Herr Stefan Wriedt
von der Verwaltung
Frau Birgit Oschmann
Herr Peter Schulze
Herr Christian Stemmer
Frau Anke Zemke
Gäste
Herr Thomas Strelow
Herr Kurt Weil

Entschuldigt fehlen:

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes
an das dienstälteste Mitglied

3 . Entgegennahme der Erklärung über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden

4 . Anträge zur Tagesordnung
5 . Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters
6 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder

des Bürgermeisters
7 . Wahl der/des 1. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
8 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. Stellvertretenden

der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
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9 . Wahl der/des 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
10 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 2. Stellvertretenden

der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
11 . Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Stadtvertretung
12 . Wahl von vier weiteren Mitgliedern neben der Bürgermeisterin/dem Bürgermeister für

den Amtsausschuss des Amtes Föhr-Amrum sowie Wahl von fünf Stellvertretenden
13 . Wahl der Mitglieder und der Stellvertretungen der ständigen Ausschüsse nach § 4 der

Hauptsatzung
Vorlage: Stadt/002594

14 . Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertretungen
15 . Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses
16 . Benennung der Organisationen/Vereine/Unternehmen in denen die Bürgermeisterin/der

Bürgermeister (oder deren/dessen Stellvertretenden im Verhinderungsfall) kraft Amtes
die Vertretung selbst wahrnimmt

16.1 . Zweckverband "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum Föhr"
16.2 . Zweckverband "Tourismusverband Föhr"
16.3 . Zweckverband "Landschaftszweckverband Föhr"
16.4 . Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG
16.5 . Aufsichtsrat Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG
16.6 . Insel- und Halligkonferenz e.V.
16.7 . (LAG) AktivRegion Uthlande e.V.
17 . Wahl von weiteren zehn Vertreterinnen/Vertretern sowie deren Stellvertretenden in die

Verbandsversammlung des Zweckverbandes "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum Föhr"
18 . Wahl von weiteren zehn Vertreterinnen/Vertretern sowie deren Stellvertretenden in die

Verbandsversammlung des Zweckverbandes "Tourismusverband Föhr"
19 . Wahl der Vertreter und der Stellvertreter für die Inselwerke Föhr-Amrum GmbH
20 . Ermächtigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters die Aufsichtsratsmitglieder der

Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum GmbH zu wählen
21 . Benennung von zwei Vertreterinnen/Vertretern für den Vorstand des

Wasserbeschaffungsverbandes
22 . Benennung von zwei Aufsichtsratsmitgliedern für den Aufsichtsrat der Wyker

Dampfschiffs-Reederei Föhr-Amrum GmbH
23 . Benennung von zwei Vertreterinnen/Vertretern und zwei Stellvertretenden für die

Gesellschafterversammlung der Hafenbetriebsgesellschaft Dagebüll
24 . Benennung von drei Delegierten und deren Stellvertretenden zum Städtebundtag
25 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
26 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil)
27 . Einwohnerfragestunde
28 . Anträge und Anfragen
29 . Anregungen und Beschwerden

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Hess begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung,
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2. Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des
Vorsitzes an das dienstälteste Mitglied

Es wird festgestellt, dass Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel das dienstälteste Mitglied
der Stadtvertretung sei. Herr Hess übergibt den Sitzungsvorsitz an Frau Dr. Ofterdinger-
Daegel.
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3. Entgegennahme der Erklärung über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden

Frau Dr. Ofterdinger-Daegel nimmt die Fraktionserklärungen entgegen.

Folgende Fraktionsvorsitzende werden benannt:

Grüne

Fraktionsvorsitzender: Dirk Hartmann
stellv. Fraktionsvorsitzender: Till Müller

KG

Fraktionsvorsitzende: Dr. Silke Ofterdinger-Daegel
stellv. Fraktionsvorsitzender: Volker Stoffel

SPD

Fraktionsvorsitzender: Peter Schaper
stellv. Fraktionsvorsitzender: Holger Frädrich

FDP

Fraktionsvorsitzender: Klaus Pott
stellv. Fraktionsvorsitzende: Sybille Rotermund

CDU

Fraktionsvorsitzender: Nils Twardziok
stellv. Fraktionsvorsitzender: Stefan Wriedt

4. Anträge zur Tagesordnung

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor.

5. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

Frau Dr. Ofterdinger-Daegel bittet um Wahlvorschläge.

Sie macht darauf aufmerksam, dass sollten mehrere Personen zur Wahl vorgeschlagen
werden, diese keine verwandtschaftlichen Verbindungen haben dürften.

Für die Wahl zur Bürgermeisterin/zum Bürgermeister seien mindestens 50% der
gesamten Stimmen der Stadtvertretung notwendig.

Herr Huß beantragt geheime Wahl.

Herr Hans-Ulrich Hess wird zur Wahl vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren
Wahlvorschläge.
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In geheimer Wahl wählen die Mitglieder mit

13 Ja-Stimmen und
4 Enthaltungen

Herrn Hans-Ulrich Hess zum Bürgermeister der Stadt Wyk auf Föhr.

Herr Hess nimmt die Wahl an.

6. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin
oder des Bürgermeisters

Frau Dr. Ofterdinger-Daegel verpflichtet Herrn Hans-Ulrich Hess per Handschlag zur
gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit.

Anschließend händigt Frau Birgit Hinrichsen ihm die Ernennungsurkunde aus, vereidigt
ihn durch Nachsprechen der Eidesformel und führt ihn in sein Amt ein.

Frau Dr. Ofterdinger-Daegel übergibt den Sitzungsvorsitz an Herrn Hess.

Herr Hess bedankt sich für die Wiederwahl. Er freue sich auf die künftige
Zusammenarbeit.

Sein Dank gelte auch dem Amtsdirektor, mit dem es in den vergangenen Jahren stets
eine gute Zusammenarbeit gegeben habe.

Die Stadtvertretung trage gemeinsam eine große Verantwortung für die Stadt. Der
Bürgermeister sei kein Einzelkämpfer und auf die Unterstützung der Stadtvertretung
angewiesen. Die Übernahme eines solchen Ehrenamtes sei nicht selbstverständlich,
daher sei der Einsatz der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter hoch anzurechnen.

Er bedankt sich bei den ausgeschiedenen Stadtvertreterinnen und Stadtvertretern für
die konstruktive Arbeit der vergangenen Jahre. Sein besonderer Dank gelte Lars
Schmidt, der langjährig der Vorsitzende des Finanzausschusses gewesen sei und aus
gesundheitlichen Gründen sein Mandat habe niederlegen müssen, sowie seinen
Stellvertreterinnen für die Unterstützung in den vergangenen 5 Jahren.

7. Wahl der/des 1. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Herr Hess bittet um Wahlverschläge für die Wahl der/des 1. stellvertretenden
Bürgermeisters/in.

Frau Dr. Ofterdinger-Daegel wird zur Wahl vorgeschlagen.

Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht.

Frau Dr. Ofterdinger-Daegel wird einstimmig zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin der
Stadt Wyk auf Föhr gewählt.

Sie bedankt sich für die Wahl zur 1. Stellvertretenden Bürgermeisterin und nimmt die
Wahl an.
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8. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 1.
Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Herr Hess verpflichtet Frau Dr. Ofterdinger-Daegel zur gewissenhaften Erfüllung ihrer
Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit.

Anschließend händigt er ihr die Ernennungsurkunde aus, vereidigt sie durch
Nachsprechen der Eidesformel und führt sie in ihr Amt ein.

9. Wahl der/des 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Herr Hess bittet um Wahlverschläge für die Wahl der/des 2. stellvertretenden
Bürgermeisters/in.

Frau Birgit Hinrichsen wird zur Wahl vorgeschlagen.

Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht.

Frau Birgit Hinrichsen wird einstimmig zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin der Stadt
Wyk auf Föhr gewählt.

Sie bedankt sich für die Wahl zur 2. Stellvertretenden Bürgermeisterin und nimmt die
Wahl an.

10. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 2.
Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Herr Hess verpflichtet Frau Birgit Hinrichsen zur gewissenhaften Erfüllung ihrer
Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit.

Anschließend händigt er ihr die Ernennungsurkunde aus, vereidigt sie durch
Nachsprechen der Eidesformel und führt sie in ihr Amt ein.

11. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Stadtvertretung

Bürgermeister Hess verpflichtet die anwesenden Mitglieder der Stadtvertretung durch
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und zur
Verschwiegenheit und führt sie in ihre Tätigkeit ein.

12. Wahl von vier weiteren Mitgliedern neben der Bürgermeisterin/dem Bürgermeister
für den Amtsausschuss des Amtes Föhr-Amrum sowie Wahl von fünf
Stellvertretenden

Zur Wahl als Mitglieder des Amtsausschusses werden vorgeschlagen:

Silke Ofterdinger-Daegel
Till Müller
Peter Schaper
Sybille Rotermund

Die Vorgenannten werden einstimmig als Mitglieder des Amtsausschusses gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder des Amtsausschusses werden vorgeschlagen:
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Stellvertreter für Silke Ofterdinger-Daegel Volker Stoffel
Stellvertreter für Till Müller Dirk Hartmann
Stellvertreter für Hans-Ulrich Hess Nils Twardziok
Stellvertreter für Peter Schaper Holger Frädrich
Stellvertreter für Sybille Rotermund Klaus Pott

Die Vorgenannten werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder des
Amtsausschusses gewählt.

13. Wahl der Mitglieder und der Stellvertretungen der ständigen Ausschüsse nach § 4
der Hauptsatzung
Vorlage: Stadt/002594

Zur Wahl werden vorgeschlagen:

Als Mitglieder für den Bau- und Planungsausschuss

Andrea Arfsten, Claudia Andresen, Kirsten Müller-Weckenmann, Geske Nahmens,
Sybille Rotermund, Geeske Eisersdorff, Michael Lorenzen, Hans-Ulrich Hess, Dr. Silke
Ofterdinger-Daegel, Birgit Hinrichsen und Thomas Strelow

Sie werden einstimmig als Mitglieder des Bau- und Planungsausschusses gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder (Pool-Vertretung) werden vorgeschlagen:

- als Stellvertretende für Andrea Arfsten, Geeske Eisersdorff und Dr. Silke
Ofterdinger-Daegel:

Jürgen Huß, Volker Stoffel, Eberhard Schaefer, Elisabeth Schaefer, Gisela
Rotermund, Steffen Böhmig, Meik Battermann, Klaus Herpich

- als Stellvertretende für Claudia Andresen, Hans-Ulrich Hess und Thomas
Strelow:

Nils Twardziok, Stefan Wriedt, Marcus Ranck-Wellingerhoff, Dirk Jensen, Jan-
Arndt Boetius, Peter Potthoff-Sewing, Arne Arfsten, Jörg Becker, Wilfried
Porsinger, Sascha Werner, Daniel Kay, Stefan Kraske, Claudia Becker, Leif
Denker und Rudolf Spillecke

- als Stellvertretende für Kirsten Müller-Weckenmann:

Till Müller, Corinna Weber, Dirk Hartmann, Claudia Werner, Volker Meuche,
Marina Kowalewski und Katrin Petersen

- als Stellvertretende für Geske Nahmens:

Peter Schaper, Holger Frädrich, Sascha Schumacher, Thorben Voß, Arwin
Nahmens, Heiderose Pohl, Raymond Eighteen, Nikolaus von der Lancken

- als Stellvertretende für Sybille Rotermund:

Klaus Pott, Alfred Kiefer, Michael Lohse

Sie werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder (Pool-Vertretung) für den Bau- und
Planungsausschuss gewählt.
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Als Mitglieder für den Finanzausschuss:

Volker Stoffel, Birgit Hinrichsen, Hans-Ulrich Hess, Peter Schaper, Klaus Pott, Jörg
Brodersen, Stefan Wriedt, Corinna Weber, Jürgen Huß, Nils Twardziok und Dirk
Hartmann

Sie werden einstimmig als Mitglieder des Finanzausschusses gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder (Pool-Vertretung) werden vorgeschlagen:

- als Stellvertretende für Volker Stoffel, Jörg Brodersen und Jürgen Huß:

Dr. Silke Ofterdinger-Daegel und Geeske Eisersdorff

- als Stellvertretende für Birgit Hinrichsen, Corinna Weber und Dirk Hartmann:

Till Müller

- als Stellvertretende für Hans-Ulrich Hess, Stefan Wriedt und Nils Twardziok:

Thomas Strelow

- als Stellvertretende für Peter Schaper:

Holger Frädrich

- als Stellvertretende für Klaus Pott:

Sybille Rotermund

Sie werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder des Finanzausschusses gewählt.

Als Mitglieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung

Volker Stoffel, Birgit Hinrichsen, Stefan Wriedt, Klaus Pott

Sie werden einstimmig als Mitglieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung
gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder (Pool-Vertretung) werden vorgeschlagen:

- als Stellvertretende für Volker Stoffel:

Dr. Silke Ofterdinger-Daegel, Geeske Eisersdorff und Jörg Brodersen

- als Stellvertretende für Birgit Hinrichsen:

Corinna Weber und Dirk Hartmann

- als Stellvertretende für Stefan Wriedt:

Hans-Ulrich Hess und Nils Twardziok
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- als Stellvertretende für Klaus Pott:

Sybille Rotermund

Sie werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder in den Ausschuss zur Prüfung der
Jahresrechnung gewählt.

Als Mitglieder des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses

Elisabeth Schaefer, Rudolf Spiellecke, Michael Lorenzen, Sascha Schumacher, Klaus
Pott, Volker Stoffel, Kirsten Müller-Weckenmann, Thomas Strelow, Geeske Eisersdorff,
Till Müller und Nils Twardziok

Sie werden einstimmig als Mitglieder des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses
gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder (Pool-Vertretung) werden vorgeschlagen:

- als Stellvertretende für Elisabeth Schaefer, Volker Stoffel und Geeske
Eisersdorff:

Dr. Silke Ofterdinger-Daegel, Jörg Brodersen, Jürgen Huß, Eberhard Schaefer,
Andrea Arfsten, Steffen Böhmig, Gisela Rotermund, Meik Battermann und Klaus
Herpich

- als Stellvertretende für Rudolf Spilleke, Thomas Strelow und Nils Twardziok:

Hans-Ulrich Hess, Stefan Wriedt, Marcus Ranck-Wellingerhoff, Dirk Jensen, Jan-
Arndt boetius, Peter Potthoff-Sewing, Arne Arfsten, Jörg Becker, Wilfried
Porsinger, Sascha Werner, Daniel Kay, Stefan Kraske, Claudia Becker, Leif
Denker und Claudia Andresen

- als Stellvertretende für Michael Lorenzen:

Birgit Hinrichsen, Corinna Weber, Dirk Hartmann, Claudia Werner, Volker
Meuche, Marina Kowalewski und Katrin Petersen

- als Stellvertretende für Sascha Schumacher:

Peter Schaper, Holger Frädrich, Thorben Voß, Geske Nahmens, Arwin
Nahmens, Heiderose Pohl, Raymond Eighteen und Nikolaus von der Lancken

- als Stellvertretende für Klaus Pott:

Sybille Rotermund, Alfred Kiefer und Michael Lohse

Sie werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder in den Jugend-, Kultur- und
Sozialausschuss gewählt.

Als Mitglieder für den Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr

Klaus Herpich, Wilfried Porsinger, Michael Lorenzen, Holger Frädrich, Alfred Kiefer,
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Jürgen Huß Arne Arfsten, Corinna Weber, Volker Stoffel, Dirk Hartmann und Hans-
Ulrich Hess

Sie werden einstimmig als Mitglieder des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr
gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder (Pool-Vertretung) werden vorgeschlagen:

- als Stellvertretende für Klaus Herpich, Jürgen Huß und Volker Stoffel:

Dr. Silke Ofterdinger-Daegel, Jörg Brodersen, Geeske Eisersdorff, Andrea
Arfsten, Eberhard Schaefer, Elisabeth Schaefer, Steffen Böhmig, Gila
Rotermund und Meik Battermann

- als Stellvertretende für Wilfried Porsinger, Arne Arfsten und Hans-Ulrich Hess:

Nils Twardziok, Thomas Strelow, Stefan Wridt, Marcus Ranck-Wellingerhoff, Dirk
Jensen, Jan-Arndt Boetius, Peter Potthoff-Sewing, Jörg Becker, Sascha Werner,
Daniel Kay, Stefan Kraske, Claudia Becker, Leif Denker, Thomas Spillecke und
Claudia Andresen

- als Stellvertretende für Michael Lorenzen, Corinna Weber und Dirk Hartmann:

Till Müller, Birgit Hinrichsen, Claudia Werner, Volker Meuche, Marina
Kowalewski, Katrin Petersen und Kirsten Müller-Weckenmann

- als Stellvertretende für Holger Frädrich:

Peter Schaper, Sascha Schumacher, Thorben Voß, Arwin Nahmens, Heiderose
Pohl, Geske Nahmens, Nikolaus von der Lancken und Raymond Eighteen

- als Stellvertretende für Alfred Kiefer:

Michael Lohse, Sybille Rotermund und Klaus Pott

Sie werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder des Ausschusses für Umwelt,
Energie und Verkehr gewählt.

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertretungen

Es folgt die Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden
Ausschussvorsitzenden:

Hafenausschuss
Vorsitz: Birgit Hinrichsen
stellv. Vorsitz: Raymond Eighteen

Finanzausschuss
Vorsitz: Stefan Wriedt
stellv. Vorsitz: Volker Stoffel

Jugend-, Kultur- und Sozialausschuss
Vorsitz: Klaus Pott
stellv. Vorsitz: Nils Twardziok
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Bau- und Planungsausschuss
Vorsitz: Dr. Silke Ofterdinger-Daegel
stellv. Vorsitz: Birgit Hinrichsen

Umwelt, Energie und Verkehrsausschuss
Vorsitz: Holger Frädrich
stellv. Vorsitz: Klaus Herpich

Die vorstehend Genannten werden einstimmig in als Ausschussvorsitzende bzw.
stellvertretende Ausschussvorsitzende gewählt.

15. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses

Zur Wahl als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses werden vorgeschlagen:

Volker Stoffel, Birgit Hinrichsen, Stefan Wriedt, Peter Schaper und Sybille Rotermund

Sie werden einstimmig als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses gewählt.

Zur Wahl als stellvertretende Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses werden
vorgeschlagen:

Als Stellvertretende für:

Volker Stoffel Jürgen Huß
Birgit Hinrichsen Till Müller
Stefan Wriedt Nils Twardziok
Peter Schaper Holger Frädrich
Sybille Rotermund Klaus Pott

Sie werden einstimmig als stellvertretende Mitglieder gewählt.

16. Benennung der Organisationen/Vereine/Unternehmen in denen die
Bürgermeisterin/der Bürgermeister (oder deren/dessen Stellvertretenden im
Verhinderungsfall) kraft Amtes die Vertretung selbst wahrnimmt

16.1. Zweckverband "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum Föhr"

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied der Verbandsversammlung. Im
Verhinderungsfall wird er von der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin, Frau Dr.
Ofterdinger-Daegel vertreten.

16.2. Zweckverband "Tourismusverband Föhr"

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied des Zweckverbands Tourismusverband
Föhr. Im Verhinderungsfall wird er vertreten von der 1. stellvertretenden
Bürgermeisterin, Dr. Silke Ofterdinger-Daegel oder der 2. stellvertretenden
Bürgermeisterin Birgit Hinrichsen.

16.3. Zweckverband "Landschaftszweckverband Föhr"

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied der Verbandsversammlung. Im
Verhinderungsfall wird er von den stellvertretenden Bürgermeisterinnen vertreten.
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16.4. Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied der Verbandsversammlung. Im
Verhinderungsfall wird er von den stellvertretenden Bürgermeisterinnen vertreten.

16.5. Aufsichtsrat Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied der Verbandsversammlung. Im
Verhinderungsfall wird er von den stellvertretenden Bürgermeisterinnen vertreten.

16.6. Insel- und Halligkonferenz e.V.

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied der Verbandsversammlung. Im
Verhinderungsfall wird er von den stellvertretenden Bürgermeisterinnen vertreten.

16.7. (LAG) AktivRegion Uthlande e.V.

Herr Bürgermeister Hess ist kraft Amtes Mitglied der Verbandsversammlung. Im
Verhinderungsfall wird er von den stellvertretenden Bürgermeisterinnen vertreten.

17. Wahl von weiteren zehn Vertreterinnen/Vertretern sowie deren Stellvertretenden in
die Verbandsversammlung des Zweckverbandes "Dr. Carl-Haeberlin-
Friesenmuseum Föhr"

In die Verbandsversammlung des Zweckverbands Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum
werden gewählt:

Eberhard Schaefer Stellvertreterin: Elisabeth Schaefer
Claudia Werner Stellvertreterin: Birgit Hinrichsen
Hans-Werner Weih Stellvertreter: Stefan Kraske
Heiderose Pohl Stellvertreter: Arwin Nahmens
Sybille Rotermund Stellvertreter: Klaus Pott
Steffen Böhmig Stellvertreterin: Gila Rotermund
Stefan Wriedt Stellvertreter: Wilfried Porsinger
Kirsten Müller-Weckenmann Stellvertreterin: Corinna Weber
Jürgen Huß Stellvertreter: Jörg Brodersen
Volker Meuche Stellvertreter: Till Müller

18. Wahl von weiteren zehn Vertreterinnen/Vertretern sowie deren Stellvertretenden in
die Verbandsversammlung des Zweckverbandes "Tourismusverband Föhr"

In die Verbandsversammlung des Zweckverbands Tourismusverband Föhr werden
gewählt:

Volker Stoffel: Stellvertretende: Silke Ofterdinger-Daegel, Jürgen Huß

Birgit Hinrichsen Stellvertretende: Dirk Hartmann, Michael Lorenzen, Kirsten
Müller-Weckenmann, Claudia Werner, Volker Meuche,
Marina Kowalewski, Katrin Petersen

Thomas Strelow Stellvertretende: Stefan Wriedt, Marcus
Ranck-Wellingerhoff, Dirk Jensen, Jan-Arndt. Boetius,
Peter Potthoff-Sewing, Claudia Andresen, Arne Arfsten,

Jörg Becker, Wilfried Porsinger, Sacha Werner, Daniel Kay,
Stefan Kraske, Claudia Becker, Leif Denker, Rudolf
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Spillecke

Holger Frädrich Stellvertretende: Peter Schaper

Klaus Pott Stellvertretende: Sybille Rotermund, Alfred Kiefer, Michael
Lohse

Jörg Brodersen Stellvertretende: Silke Ofterdinger-Daegel, Jürgen Huß

Nils Twardziok Stellvertretende: Stefan Wriedt, Marcus
Ranck-Wellingerhoff, Dirk Jensen, Jan-Arndt. Boetius,
Peter Potthoff-Sewing, Claudia Andresen, Arne Arfsten,
Jörg Becker, Wilfried Porsinger, Sacha Werner, Daniel
Kay, Stefan Kraske, Claudia Becker, Leif Denker, Rudolf
Spillecke

Corinna Weber Stellvertretende: Dirk Hartmann, Michael Lorenzen, Kirsten
Müller-Weckenmann, Claudia Werner, Volker Meuche,
Marina Kowalewski, Katrin Petersen

Geeske Eisersdorff Stellvertretende: Silke Ofterdinger-Daegel, Jürgen Huß

Till Müller Stellvertretende: Dirk Hartmann, Michael Lorenzen, Kirsten
Müller-Weckenmann, Claudia Werner, Volker Meuche,
Marina Kowalewski, Katrin Petersen

19. Wahl der Vertreter und der Stellvertreter für die Inselwerke Föhr-Amrum GmbH

Herr Hans-Ulrich Hess wird zur Wahl vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

Stellvertretende sind für die Inselwerke Föhr-Amrum GmbH nicht vorgesehen.

20. Ermächtigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters die
Aufsichtsratsmitglieder der Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum GmbH zu
wählen

Bürgermeister Hess bittet die Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter um die
Ermächtigung die Aufsichtsratsmitglieder der Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-
Amrum eG zu wählen.

Dem wird einstimmig zugestimmt.

Die Ermächtigung für Herrn Hans-Ulrich Hess, die Aufsichtsratsmitglieder der
Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG ist damit erteilt.

21. Benennung von zwei Vertreterinnen/Vertretern für den Vorstand des
Wasserbeschaffungsverbandes

Für den Vorstand des Wasserbeschaffungsverbandes werden benannt:

Eberhard Schaefer Stellvertreter: Jörg Brodersen
Dirk Hartmann Stellvertreter: Till Müller
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22. Benennung von zwei Aufsichtsratsmitgliedern für den Aufsichtsrat der Wyker
Dampfschiffs-Reederei Föhr-Amrum GmbH

Für den Aufsichtsrat der Wyker Dampfschiffs-Reederei Föhr-Amrum GmbH werden
Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel und Herr Hans-Ulrich Hess benannt.

23. Benennung von zwei Vertreterinnen/Vertretern und zwei Stellvertretenden für die
Gesellschafterversammlung der Hafenbetriebsgesellschaft Dagebüll

Als Vertreter der Stadt Wyk auf Föhr in der Gesellschafterversammlung der
Hafenbetriebsgesellschaft Dagebüll werden benannt:

Hans-Ulrich Hess Stellvertretung: Lena Bruderreck
Birgit Hinrichsen Stellvertretung: Raymond Eighteen

24. Benennung von drei Delegierten und deren Stellvertretenden zum Städtebundtag

Als Delegierte zum Städtebundtag werden benannt:

Andrea Arfsten Stellvertretung: Gila Rotermund
Birgit Hinrichsen Stellvertretung: Michael Lorenzen
Wilfried Porsinger Stellvertretung: Leif Denker

25. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Die Mitglieder der Stadtvertretung sprechen sich einstimmig dafür aus, die
Tagesordnungspunkte 30 und 31 nichtöffentlich zu beraten.

26. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil)

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil)
werden nicht erhoben.

27. Einwohnerfragestunde

Es wird angefragt, ob die Wiedereinführung eines Seniorenbeirates möglich sei.

Herr Hess erklärt, dass demnächst eine Seniorenversammlung einberufen werden solle,
in deren Rahmen dann die Mitglieder des Seniorenbeirates gewählt werden könnte.

Dies gelte sinngemäß auch für den Kinder- und Jugendbeirat. Auch hier solle versucht
werden, diesen wieder zu besetzen.

28. Anträge und Anfragen

Zu diesem Tagesordnungspunkt gebt es keine Wortmeldungen.

29. Anregungen und Beschwerden

Es wird angeregt, die September-Sitzung der Stadtvertretung auf den 07.09.2023
vorzuverlegen.
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Herr Hess erklärt, der Sitzungskalender werde nochmals überarbeitet. Voraussichtlich
werde auch eine zusätzliche Sitzung der Stadtvertretung vor September notwendig.

Es sei gesagt worden, die Südstrandbrücke solle mit den verwertbaren Resten der
Mittelbrücke saniert werden. Es wird angefragt, wann dies geschehen werde.
Herr Hess erklärt, Holz der Mittelbrücke sei für diesen Zweck eingelagert worden. In der
Sitzung des Hafenausschusses sei besprochen worden, dass die Südstrandbrücke
nach dem Neubau der Mittelbrücke angegangen werde.

Es wird angefragt, wann die neuen Mitglieder der Stadtvertretung die Zugangskennung
für das Ratsinformationssystem erhielten.
Es wird deutlich gemacht, dass heute die notwendigen Stammdatenblätter für die
Erfassung der Daten der Mandatsträgerinnen und Mandatsträger verteilt würden. Die
Unterlagen enthielten auch die Zugangsdaten für die Ratsinfo.

In diesem Zusammenhang wird darum gebeten, sich möglichst zeitnah bei der
Verwaltung zu melden, falls ein Zugriff auf die Ratsinfo oder die dort hinterlegten
Dokumente zu Sitzungen einmal nicht möglich sein sollte, damit schnellstmöglich
reagiert werden könne.

Mit diesem Tagesordnungspunkt ist der öffentliche Teil der Sitzung beendet.
Bürgermeister Hess bedankt sich für die Aufmerksamkeit und verabschiedet die
Öffentlichkeit.

Hans-Ulrich Hess Birgit Oschmann


